

**ZE SO. OMAHY**

**Drobné zprávy z českých kruhů**

— Pohřeb krajana Josefa Zelenky, který měl být konán v neděli odpoledne z Národní síně, konal se s ohledem na nřazení zdravotní rady městské proti shromažďování v sálech, z domu smutku, číslo 1708 N ulice, za velkého účastenství přátel a známých a obzvláště velké účasti bratří řádu Jiří Poděbradský, číslo 72, Z. Č. B. J., jehož členem byl, na hřbitov Laurel Hill, péči českého pohrobku p. V. Kořiska. V domě smutku po zapění smutečnických sborů kvartetem, sestávajícím z paní: Hanny Kořiskové, Antonie Červené, Benkeové a Františky Krátké, řádové obrady za řád Jiří Poděbradský vykonal br. předseda Jan Červený, načež slova útechy promluvil p. Jos. Dřina, organisátor Z. Č. B. J. Na hřbitově pak po zapění dojemného sboru rozloučil se se zesnulým bratrem znovu předseda hořejší jmenovaného řádu p. Jan Červený. Velké množství květinových darů svědčilo, jaké přízni těžil se zesnulý v kruzích svých přátel.

— Krajana Jan Hospodka, bydlící v čísle 5217 jižní Sedmnáctá ulice, byl nucen odebrati se do nemocnice, kde podrobil se operaci na zánět slepého střeva. Přejeme mu ze srdce pozdravení v době co možno nejbližší.

— Rád Mladý Rozkvět, číslo 195, Z. Č. B. J., zahájil veliké přípravy k obvyklé své Halloween zábavě, již uspořádá v sobotu, 26. října, v Národní síni.

— Všem milovníkům české hudby oznamujeme, že známý lékařník, pan Frank Heřmanský, jehož závod nachází se na Dvacáté č. 6 a Q ulicích, obdržel velkou zásluhu českých rekordů. Mezi jinými písně: "U splavu stála," "Baruška," a "Sirotek," po kterých již delší dobu je známa poptávka. Krajane, kteří mají hrací stroje a nové české rekordy chtějí si zaopatřit, učiní dobře, když zakoupí si je nyní, dokud výběr je úplný. Pan Heřmanský každému ochotně poslouží a udá seznam všech nových českých rekordů.

— Krajana Václava Kune, který vlastní obuvnický závod v Al. bright, okraden byl ve čtvrtek odpoledne v dolejší části města Omaha o \$150.00, jež v papírových a zlatých penězích měl v tobole při sobě. Pan Kune s manželkou a dítkami vypravil se do Omahy k průvodu Ak-Sar-Ben a peníze vzal si s sebou, aby nestaly se kořistí dlouhoprstáků, kteří při takových příležitostech rádi navštíví domovy. Ztrátu svoji uznával, když dostal se do pouliční káry, jež byla přeplněna. Pan Kune oznámil ztrátu tuto na policii.

— Mladý krajana Frank Slapnicka, jehož jméno bylo oznámeno mezi pohřešovanými v boji na západní frontě v Francii, je raněn v německém zajateckém táboře, dle telegramu, který obdržel jeho rodiče, manželé B. Slapnickovi, bydlící na Čtrnácté a Drexel ulicích.

— Šťastným tatínkem stal se v pátek p. C. J. Hofman, bydlící v čísle 5002 jižní Dvacátá ulice, byv obdařen manželkou svou statným synáčkem, který prý je celý tatínek. Manželé Hofmanovi mají nyní páreček, z kterého mají radost nejenom rodiče, ale i dědeček a babička, manželé Pavlašovi. Novorozený synáček má se náležitě k světu a všechno je zdravo. Gratulujeme!

— Na seznamu nemocných nachází se krajana p. Tomáš Ouřada, bydlící na jižní Dvacáté druhé ulici, a je v ošetřování Dr. Ed. Chaloupky. Doufáme pevně, že pod péči ošetřujícího lékaře stav jeho se brzy zlepší a opětně bude moci ujmouti se svého zaměstnání, což mu ze srdce přejeme.

— Na návštěvě u manželů Ed. Pivoňkových, bydlících na Dvacáté druhé a Q ulicích, dle paní M. Wildeové, s dcerou, š. Beatricí z Norfolk, Neb.

— Manželé Frank a Anna Kořisárníková, bydlící v čísle 5608 jižní Dvacátá první ulice, obdařeni byli šperným synáčkem. Statným kloučnou roznožkou byla také rodina Josefa a Anny Pleskáčových, bydlící v čísle 5826 jižní Sedmná-

ctá ulice. Manželé Karel a Viktorie Bušlekové, bydlící v čísle 3409 U ulice, těší se z příchodu chlapečka. Gratulujeme.

— Pan Ed. Pivoňka odejel do Fort Leavenworth, aby rozloučil se se svým přítelem, p. Kořeem, který asi co nejdříve se odebere do Francie.

— Manželé A. Soukupovi, bydlící v čísle 3351 jižní Sedmnáctá ulice, obdrželi z tábora Devons, Mass., zprávu, že p. Tomáš Lechner, dobře známý v krajauských kruzích zdejších, je vážně nemocen a nalézá se v tamní nemocnici. V přepisu sděluje se jenom, že dostává se mu náležitě péče, není však naznačeno, jakého druhu jest jeho choroba. Pan Lechner vystoupil dobrovolně do amerického vojska krátce po vstupu Ameriky do války a stal se kuchařem. V posledním dopise svém sděloval manželům Soukupovým, že v táboře jejiž vypukla španělská influenza a současně si stěžoval, že trpívá bolestmi hlavy. Manželé Soukupovi mají za to, že také onemocněl touto chorobou. Pan T. Lechner má v našem městě velké množství přátel a ti všichni přejí mu ze srdce brzké pozdravení.

— Paní Marie Peřinová, bydlící v Sarpy okresu, Route 5, darovala místní české odbočce Amerického Červeného kříže \$2.00. Paní Antonie Horáková darovala krásné granátové náušnice, které budou ve prospěch Amerického Červeného kříže obsazeny. Šlechetně dárkyne nechtěl přijmout za dary tyto vřelý dík.

— Na seznamu nemocných nachází se krajana Josef Bárta, bydlící na Devatenácté a W ulicích. — Byl nucen odebrati se do nemocnice a tam se podrobil v sobotu operaci na zánět slepého střeva. Jakkoliv byla jeho choroba v pokročilém stavu a nejvyšší čas ku operaci, tato se zdařila, a doufáme, že péči ošetřujícího lékaře, Dr. J. W. Koutského, se brzy pozdraví, což bylo by mu ze srdce vřelým přáním.

— Krajanka paní Marie Šimundová, bydlící v čísle 4817 jižní Sedmnáctá ulice, se opětně těší ze rozmnoha. Před čersem byla též těžce nemocna a byla operována, tak že byla naděje, že po tak dlouhé nemoci se úplně pozdraví. Leč choroba se vrátila a jmenovaná znovu byla upoutána na lůžko. Přejeme jí z plna srdce, aby pozdravila se v době co možno nejbližší.

— Milou návštěvou byli překvapeni manželé Šimonovi, neboť zavítali k nim na několikadenní dovolenou jejich dva synové, kteří jako vojínů ve službách Strýce Sama se nalézají v táboře Funston, Kansas. Karel přijel v pondělí, ale již v pátek opětně ubíral se na své stanoviště. Václav přijel ve středu a zpět do tábora odjede dnes, v neděli. Václav zaměstnán jest v úřadovně a na vojné se mu líbí, stejně jako Karlovi. — Manželé Šimonovi měli ze svých synů velkou radost, neboť oba dosáhli hodnosti desátníků. Přejeme jim ze srdce ve vojenských službách stálého zdraví a šťastný návrat do kruhu rodinného po zakončení této války.

— Pan Alois Cínek navrátil se spolu se svou manželkou z Wyomingu, kde dleli na domovně po řadu posledních týdnů. Pan Cínek odeběr se brzy na vojnu a z toho důvodu přijel do South Omahy, aby svoje záležitosti uspořádal a s přáteli se rozloučil.

— Pan Václav Slaviček, jenž dříve byl tu usazen a nyní bydlí v Chiengu, dle zde v rodině manželů Václava Červených, bydlících na Devatenácté a Y ulicích na návštěvě. Pan Slaviček přijel do Ameriky před válkou, máje v úmyslu po seznámení se se zdejšími poměry povolati za sebou svoji manželku. Vláda rakouská ale udělala mu čárú přes rozpočet a jeho manželce nevydala povolení, aby mohla se odebrati do zámofí. Pan Slaviček půjde za to rakouské vláde se odsouzení, neboť má v úmyslu přidati se k československé armádě.

— Mladý krajana Josef Šrámek, 16 roků starý syn paní Kateřiny Šrámkové, známé spolkové pracovnice, bydlící na Dvacáté třetí a W ulicích, byl nucen podrobiti se operaci na zánět slepého střeva v nemocnici sv. Josefa. Operace se zdařila a je naděje na brzké pozdravení, kterého je mu ze srdce přáno.

**Úmrtí krajana**

Ve čtvrtek v 12:30 hodin, odpoledne, zemřel po delší nemoci všeobecně známý zdejší krajana, pan Josef Zelenka, bydlící v čísle 1798 N ulice, ve stáří 59 roků. Krajana Zelenka narodil se v České Rybné, v kraji ehradinském v Čechách a v Americe díel osmáct roků, z čehož tři roky strávil v Iowě a patnáct roků v South Omaze.

Zanechává tu po sobě manželku Františku, dále dcery: Annu, provdanou za Václava Živnu, Františku provdanou za Josefa Perťu a Julii, provdanou za Antona Nekolu, a syny: Josefa, Jana, Bohumila, Franka a Bedřicha, usazené vesměs v našem městě. — Bratr jeho, Václav, usazen jest v Minnesotě.

**Z pouti Ludvíkovců**

Návštěvy divadel uspořádaných Ludvíkovci v Dodge, Neb., byly dobře s šírkou pro československou armádu vynesla \$57.00. V Howells nebyla návštěva velkým následkem toho, že téhož večera ve všech školních distriktech konaly se schůze pro čtvrtou půjčku svobody. V sobotu poněkud uskočila pouť svatováclavská v Dodge, přes to však návštěva byla uspokojivá. V Howells shírka pro československou armádu vynesla \$50.40. Clarkson jako vždy poskytl Ludvíkovcům rekordní návštěvy. V neděli byla ohromná návštěva a "Komedie lasky" znamenitě se líbila, zvláště bohaté kostýmy z doby Washingtonovy. — Pan Láďa Dvořák podal Dave Garriga tak živě, že i sám Garrig by mu jistě gratuloval, kdyby byl na živu. Byla to dobrá volba pro Clarkson. Reservovaná sedadla byla úplně vyprodána předem, jakož i zadní galerie a mnoho osob bylo nuceno státi. Z okresu Pierce, padesát mil vzdáleného, a si patnáct krajana přijel v automobilech, jakož i z Madison okresu, jako p. Jos. Štorek s manželkou, p. Ambrož a četní jiní.

V Clarkson Ludvíkovci měli v neděli obrovskou návštěvu při představení "Komedie lasky." — Druhý den očekávala se návštěva nemučá, ale počasí jí opět pokazilo. Přšelo ráno, až do poledne, odpoledne se trochu vyjasnilo, ale k večeru to počala opět strašit a tu vzdálenější se báli vydati na cestu, tak že návštěva byla jenom slušná. Shírka v Clarkson pro československou armádu činila \$57.21. V Praze první den pokazen byl opět deštěm; přšelo prý, když se mělo jít do divadla, tak že návštěva byla slabá; za to ale ve čtvrtek návštěva byla veliká. Shírka v Praze přinesla \$76.16. Obě hry, jak "Dědici z Kalifornie", tak "Komedie lasky," se výdne dobře zamlouvají. Zvláště "Komedie lasky," která se hraje v nákladných, skvostných kostýmech, jež se báječně líbí.

**Král Ferdinand se vzdal svého trůnu**

Paříž, 6. října. — Bulharský král Ferdinand, jak se sděluje, vzdal se trůnu ve prospěch korunního prince Borise, který ujmul se již moci, dle basilejské depeše Hlavasové novinářské agentury, eittující zprávy z Vídně.

**Dobruďza je pro Bulharsko ztracena**

Basilej, Švýcarsko, 3. října. — Bulharský premier Malinov je obviňován časopisem Strassburger Post, že zatajil bulharské armádě důležité rozhodnutí, ku kterému došlo mezi centrálními mocnostmi již před desíti dny, aby celá provincie Dobruďza předána byla Bulharsku. Časopis prohlašuje, že k tomuto rozhodnutí došlo dne 23. září během návštěvy v Berlíně Talaat paší, tureckého premiéra.

**Čechoslováci zabránili roztržce v sibiřské vládě**

Washington, D. C., 4. října. — Československé autority v Omsku umístěním silných vojenských sborů do jmenovaného města učinily rychlý konec pokusu mihistrů války Michajlova o vynucení

resignace kabinetu. Úřední zpráva sem došlo sděluje, že Michajlovo bylo Čechy nařizeno, aby odvolal svoje požadavky ohledně zřízení nové vlády a staré vládní tělesa znovu dosazeno bylo k moci. Tímto rychlým zakročením, jak se za to má, Čechové zabránili vážné roztržce v sibiřské vládě. Omsk, dle mínění zdejších úředníků, bude dán pod staně právo, dokud pořádek nebude obnoven.

**Britští aviatikové konají pravidelné nájezdy na Německo**

New York, 5. října. — Angličtí vzduchoplavci během posledních tří měsíců způsobili mnoho škody na vojenském zařízení v západním Německu a přinutili Němce, aby odvolali několik vzduchoplaveckých škadron z bitevní fronty k ochráně území, jež je napadáno vzduchoplavci spojenců. Více jak 250 mil široké pásmo Porýní, ve kterém ležící se nejdůležitější německé válečné industrie a železniční systémy nutné k udržení teutonských linií ve Francii, stalo se součástí válečného pásma. — Leti spojenců až doposud provedli na toto území 249 nájezdů a vrhli tu 247 tun bomb na místa strategické hodnoty. Při těchto nájezdech poškozeny byly značně továrny na střelivo a otravné plyny, jakož i železniční stanice.

**Německý tisk o kapitulaci Bulharska**

Amsterdam, 5. října. — Zpráva o bezpodmínečném vzdání se Bulharska objevuje se teprve nyní v německém tisku. Byla zadržena na nějakou dobu, ježto německý úřední svět nechtěl jí do posledního okamžiku uvěřit. — "Jsme zrazení," je věta, jež často objevuje se v časopiseckých článcích. Frankfurter Zeitung prohlašuje, že kapitulace Bulharska je prvním důsledkem vývoje situace na západní frontě. Bulharsko prohlašuje, že nezradilo své spojenece. Král Ferdinand dne 22. září žádal německý hlavní stan o poslední vojenské pomoci a současně oznámil, že v opačném případě byl by nucen vyjednávat s nepřitelem. Německo odpovědělo, že je nemožno poslati pomoc.

**Recký bankéř v Chicagu zastřelen**

Chicago, Ill., 2. října. — Nicholas Kyriakopoulos, předseda Atlas Exchange National Banky, byl zastřelen zde na ulici. Vraždu spáchal Peter Demeprououlos, jenž po svém zatčení prohlásil, že dopustil se zločinu z toho důvodu, poněvadž byl jmenovaným řeckým bankéřem okraden.

**Sen o "střední Evropě" zmařen**

Londýn, 2. října. — V řeči své v poslanecké sněmovně prohlásil Bonar Law, ministr financí, že smlouva s Bulharskem znamená "znizení na vždy německého snu o vytvoření středoevropské říše." Ohledně kampaně v Palestině prohlásil Bonar Law: "Skvělý úspěch našich armád v Palestině měl v důsledku zničení větší části turecké armády, ale ještě něco více bude následovati."

**Mějte barvu v lících**

Vyhližte lépe — užívajte olivové tabletky.

Jeli vaše pokožka žlutá — pleť ubledlá — jazyk potažený — špatná chuť — máte špatnou příchut v ústech — lenošný neolobý pocit — měli byste užívat olivové tabletky.

Dr. Edwards' Olive Tablets — náhrázka za kálovní — byly připraveny Dr. Edwardsem, po sedmáctiletém hádání na svých pacientech.

Dr. Edwards' Olive Tablets jsou smes vřezáků ze zelených smášených olivových olejem. Poznáte je podle jejich olivové barvy.

Abyste měli čistou, bledě růžovou pokožku, jiskrné oči, zdravé zupace, poctit lehkost jako za dětských dnů, musíte jít k věci!

Dr. Edwards' Olive Tablets pšobí na játra a střeva jako kálovní — aniž by měli škodlivých následků.

Pobídnou žláz a překonají žsep. To je, proč se prodá ročně miliony tabletek, za 10c a 25c krabičká. U všech lékárníků. Užíjte jednu nebo dvě každé noci a pozorujte příjemné následky.

**Silní, mocní muži s hojností železa ve své vlastní krvi —**

To jsou ti jediní se silou a energií na zvítězení

"Mnohý sehopupý muž nebo žena nestál na zvítězení jedině proto, že nepodrobují svoji duševní silou tělesní a energii, jež přicházejí z hojnosti železa v krvi," praví Dr. James Francis Sullivan, bývalý lékař v Bellevue nemocnici (vevokali oddělení), New York, a v nemocnici okr. Westchester. "Nedostatek železa v krvi činí člověka nejen tělesně a duševně slabým, nervosním, popuštěným, snadno unaveným, ale úplně oloupi ho o onu mužnou sílu, ano jádra a moe vůle, které jest tolik zapotřebí ku slaru a pro silu v každém způsobu života. Máže také přetvořit slonou, přivětivě povahy žem v osobu mrzutou, nervosní a popuštěnou. Aby pomozeno bylo vytvořit silné, bystré, odhodlané Američany, tu není ničeho, co bych byl v mě skusenosti sledat tak cenným, jako organické železo — Nuxated Iron. Ono častio zvyšuje silu a vytrvalost slabých, nervosních, vyčerpaných lidí v dobré dvou řadů." Nuxated Iron nyní užívá přes tři miliony lidí ročně, zahrnuje v se takové muže, jako Hon. M. Shaw, bývalý sekretář pokládky a vyslaný guvernér Iow; bývalý spolkový senátor Richard Rolland Kenney z Delaware, přítomně major ve spolkové armádě, generál John L. Clem (na odpočinku), bubeník ze Shiloh, jenž byl seržantem ve spolkové armádě, když byl pouze dvádnáct roků star, též snob G. W. Atkinson při soudě na nároky ve Washingtoně a jiní.

Upozornění výrobce: Nuxated Iron, jež jest shora doporučován, není tajným lékem, nýbrž jedině, jež jest obvinně známým lékařským výdne. Není jako starší neustrojené železné výrobky, jež snadno přizpůsobitelé, nepoškodí zuba, nezeraníjí po něm, ani laru dok neuvrači. Vyrábítež zaručeně čistě a úplně uspokojivě výsledek každému nakupovateli, nebo vám vrátí peníze, je-li dostání a všech dobých lékařů.



**NUXATED IRON**

Pro červenou krev, sílu a vytrvalost.

**Do Brainard, Nebr. a okolí!**

**Úplný výprodej obchodu**

Výprodej potrvá od nyní až do nového roku 1919 — tedy po celý tento podzim

Níže podepsaný, za příčinou odstěhování se do jiného státu, vyprodá celý svůj obchod. Zboží jest vesměs v úplném pořádku, v ceně \$15,000.00 — patnáct tisíc dolarů a pozůstává ze zboží střížního, úplně nového, v posledních dvou letech koupeného. Dále mužské a chlapecké obleky, spodní prádlo všeho druhu; mužské čepice a klobouky, té nejnovější mody. Ženské i dětské kabáty, mužské kabáty všeho druhu. Velký výběr overalls a žaketů. Skleněné a různé druhy stolního nádobí. Za více než tři tisíce dolarů máme těch nejlepších mužských, ženských a dětských střevíců a mnoho jiného zboží, na kterém ušetříte peníze, poněvadž veškeré toto zboží bude za kupní cenu prodáno a cena bude pro všechny odkupníky stejná. Neopomeňte nás tudíž v tomto po celý podzim trvajícím výprodeji navštívit a dobrým a levným zbožím se zaopatřit. Po výprodeji zboží též se prodá velká obchodní cihelná budova. Na hojnou návštěvu se těší a uctivě Vás zve,

**JOHN FIALA MAJITEL.**

**Rakousko ztratilo téměř celé loďstvo**

Londýn, 7. října. — Rakousko-Uhersku zbyly nanejvýše dvě moderní válečné lodě, ježto ztratilo velký počet menších plavidel a nyní Drač, jeho námořní základna, něměna byla bezecnou, praví anglický námořní kritik, Archibald Hurd, v časopise Daily Telegraph. Drač, dle jeho prohlášení, znamená pro Rakousko tolik, co pro Německo Zeebrugge. Rakousko nelitovalo peněz na jeho opevnění, ježto počítalo, že se stane základnou operací teutonských spojenců v Albanii. Nyní připraveno bylo o tuto oporu a jeho vojska musí rychle ustupovati před italskými sbory, ehtějí-li uniknouti pohromě.

**Pravidla organizace slovanské legie**

Washington, D. C., 7. října. — Pravidla, autorisovaná prezidentem k řízení slovanské legie, byla uveřejněna dnes. Legie tato má se skládati z Čechoslováků, Jihoslovánů a Rusů. Vojska tato budou organizována v pěti pluky a budou evičena v táboře Wadsworth, S. C. Muži těchto tří plemen, kteří bydlí v Americe, ale nejsou americkými občany a nepodléhají úřadu, mohou vstoupiti do legie po požádání žádosti u místních odbočnických rad, vyjma je v ubelých distriktech, kde rekrutování nebude dovoleno.

**Německo obává se kapitulace Rakouska**

Paříž, 5. října. — Německý cenzor v Berlíně dovolil německé-